
 

Тематика і короткий зміст лекційних занять з курсу (1 частина) 

 

Змістовий модуль 1. Вступ до методології релігієзнавчих досліджень 

Наукове пізнання та наукове мислення: співвідношення теорії та 

практики. Особливості методології наукового дослідження, чотири рівні у 

структурі методологічного знання: філософський, загально-науковий, 

конкретно-науковий, технологічний. Поняття про методологію проведення 

дослідження. Загальні підходи і принципи наукового дослідження. Методи 

дослідницької діяльності. Поняття методології у релігієзнавстві. Специфіка 

релігієзнавства як академічної дисципліни. Ключові завдання та функції 

релігієзнавчих досліджень. 

 

Змістовий модуль 2. Філософські засади релігієзнавчих досліджень 

Антологічні засади релігії. Вивчення природи релігійного буття та 

понять трансцендентного і священного. Епістемологія релігії. Можливості 

пізнання релігійних істин, проблема віри та раціонального пізнання. 

Феноменологічний підхід: аналіз релігійних явищ через суб'єктивний досвід і 

ритуали, представлені у працях Гуссерля та Отто. 

 

Змістовий модуль 3. Історичні методи в релігієзнавстві 

Історичний контекст розвитку релігійних традицій. Дослідження 

еволюції релігій у різні епохи та у різних культурних традиціях. Методи 

історичної реконструкції релігійних феноменів: аналіз артефактів, писемних 

джерел та літургійних текстів. Критичний аналіз джерел та оцінка 

достовірності, інтерпретація священних текстів, хронік, рукописів. 

Історіографія релігій як вивчення різних підходів до написання історії 

релігійних рухів і течій. Взаємозв'язок релігії та історичних подій. Роль 

релігійних ідей у політиці, культурі та суспільних змінах. 

 



Змістовий модуль 4. Соціологічні та антропологічні підходи до 

вивчення релігії 

Соціологія релігії. Дослідження впливу релігії на суспільні структури та 

процеси. Антропологія релігії. Вивчення релігійних ритуалів і вірувань через 

культурну призму. Функціоналізм у релігієзнавстві: аналіз функцій релігії в 

суспільстві, включаючи інтеграцію та соціальний контроль. Структурний 

функціоналізм та структуралізм: дослідження релігійних систем через 

символи, міфи та їхні культурні значення. Секуляризація та постсекуляризм. 

Дослідження сучасних змін у ролі релігії в секуляризованих суспільствах. 

 
 


